

反诈宣传进校园 互动交流保安全

本报讯(记者 金丽 通讯员 李永建 张强)开学伊始,呼伦贝尔边境管理支队上库力边境派出所组织民警深入辖区学校,在开学法治第一课上,将《致全体学生及家长的一封信》及防电信诈骗手册等送到学生手中,并现场讲解了防范电信诈骗知识。

课堂上,民警以“声”文并茂的形式向学生们介绍了电信网络诈骗的主要类型和

惯用手段,揭示各类骗术的特点和识别方法。同时,民警以课堂交流、随机提问等方式与同学们互动交流,有效提高了学生的防骗意识和识别能力。

授课尾声阶段,民警委托学生们放学后,将《致全体学生及家长的一封信》交到家长手中,并向家长讲解课堂所学法治知识,“督促”家长安装国家反诈中心APP,然后

填写回执单交给老师,从而达到学生与家长、民警与家长互相促进、共同提高的目的,切实增强学生和家长的反诈意识,实现反诈宣传从校园到家庭的延伸覆盖。

下一步,上库力边境派出所将进一步加强对防范电信网络诈骗宣传力度,不断提高人民群众安全防范意识,最大限度保护人民群众财产安全和合法权益。

开展周末文化活动 提升官兵“幸福指数”

乌兰察布讯 针对官兵思想波动大、执勤压力大的实际情况,武警内蒙古总队乌兰察布支队组织开展了丰富多彩的周末文化活动,释放官兵压力,焕发官兵活力。

今年以来,该支队高度重视周末文化活动,把搞好周末文化活动作为稳定官兵思想、提升官兵战斗力的重要举措来抓。该支队政治工作处科学统筹部署周末文化活动,科学指导所属各单位周末文化活动。该支队基层各单位立足现有条件,通过“征求意见、采取群众测评”等多种方式,周密细致地了解官兵需求,按照“内容丰富、形式多样、官兵同乐”原则,积极开展了趣味游戏、篮球竞赛、棋类比赛、读书演讲等周末文化活动,让官兵体会军营趣味、感受集体力量、减轻思想压力、提高工作干劲。(郭成 王斌)

包头市首批新能源智能教练车正式投运

包头讯 “之前听说驾考很难,一直对练车、考试比较担心,最近听说这个驾校有了新能源驾考车,还配置了‘机器人教练’,就抱着试一试的心态来学,没想到这样的驾考车完全打消了我的顾虑和担心,学车快,又安全……”学员刘强兴奋地说起几天来的学车体验。

近日,50辆安装配置了“机器人教练”新能源智能教练车亮相包头市春雨驾校,受到驾考学员的欢迎和喜爱。

据春雨驾校负责人王与军介绍,为了适应新能源汽车发展趋势,同时,让学员从驾校学车开始就能更直观的了解、适应新能源汽车,春雨驾校是全市首家使用新能源车智能教学系统的驾

校。学员上车训练时,“机器人教练”会对车辆操作熟练度不同的学员,通过语音对学员进行提示,指导学员从方向盘的转弯角度,到车辆与围墙的边缘间距都会给出较精准的数据。此外,该系统设有“电子围栏”,可以保证车子在设定区域内行驶,如果偏离设定轨道,系统会自动刹车,保证学员练车安全。

春雨驾校办公室主任高宇表示,练车时,学员们遇到任何问题都可以通过机器人教练呼叫人工教练,过程中有任何突发问题都能得到及时解决,学员可以放心心理包袱更灵活得掌握自己的学习进度,提高学车效率。

(肖明)

全面推行“三项制度” 促进规范文明执法

乌海讯 今年以来,乌海海关在执法领域全面推行“三项制度”,即行政执法公示制度、行政执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度,制定了《乌海海关行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度推行方案》,多次组织对重点执法工作开展梳理,保证行政执法“三项制度”在行政执法工作中落实落地。

乌海海关在报关大厅张贴了行政执法人员信息公开栏、办事指南流程图、行政许可事项告知栏,方便企业知晓海关行政执法事项,提高了办事效率。

乌海海关严格落实行政执法全过程记录制度,根据业务特点制定了《乌海海关现场查验使用执法记录仪操作指引》,明确要求开展行政执法的关员执法期间必须佩戴并使用执法记录仪,对执法过程进行全程记录,采集的录像由专人负责管理,通过执法过程全记录,加强执法监督能力,提升防范执法风险水平,促进严格规范文明执法,维护行政相对人合法权益。同时,在行政执法过程中,规范行政执法格式文书,做好完整的文字记录和记录资料归档管理。

乌海海关明确法制审核部门和岗位,根据业务实际确定重大执法决定事项实施法制审核。在业务和职权范围内,依据《海关重大执法决定法制审核实施办法》规定的程序与内容规范开展法制审核工作,促进严格规范公正文明执法。(李奇迹)

凝心聚力抓落实 疫情防控不松懈

兴安讯 为有效应对疫情形势的新变化,武警内蒙古总队兴安支队勤务保障大队及时研判疫情发展形势,制定措施,压实责任,抓好落实,全面做好疫情防控工作。

“疫情就是命令,疫情就是责任”。该大队始终将疫情防控工作作为重点工作紧抓不放,坚持常抓不懈,定期召开疫情会议,分析疫情防控形势,教育官兵深刻认识疫情防控工作的长期性、复杂性和艰巨性,自觉克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,加大疫情防控知识宣传力度,共同做好疫情防控工作,全体官兵要始终绷紧疫情防控这根弦,提高自我防护意识和自我防护能力,所属中队要全程做好疫情防控工作。(郭成 徐振泽 吕思政)

展示警用器械 防范不法侵害



为了教育未成年人正确认识警用器械、防范不法分子侵害,乌兰察布市四子王旗公安局组织民警到该旗第二幼儿园,向孩子们展示了部分警用器械,希望达到“教育孩子、辐射家长”的效果。

郭成 刘飞 摄

解决“急难愁盼”问题 激发部队备战热情

呼和浩特讯 近日,武警内蒙古总队呼和浩特支队派出“文艺、法律、心理、卫生、修理”综合小分队深入基层办实事、解难题,这是该支队建立党史学习教育联系点、监测点、反馈点机制以来,倾心为基层办实事、解难题的一个缩影。

为增强党史学习教育针对性和实效性,切实在学史力行上见成效,该支队综合遴选8个基层单位,分别建立末

端监测点、兵情反馈点,及时了解部队党史学习教育开展情况、存在问题、意见建议和基层的困难事、官兵的烦心事。随着“我为群众办实事”实践活动持续深入开展,该支队已为基层一线购置配发220余台洗烘一体机,建立30多个强军书屋,6个法律援助点,让一大批官兵身边的各类“急难愁盼”问题得到大力解决,有力激发了部队精武备战热情。(田朔玮 李智)

加大查处整治力度 消除食品安全隐患

达拉特呼讯 为进一步规范校园及周边食品销售秩序,消除食品安全隐患,切实保障广大师生身体健康和生命安全,近日,阿拉善盟额济纳旗公安局生态环境食品药品犯罪侦查大队联合旗市场监督管理局,对辖区内校园及周边食品销售安全开展专项检查。

检查中,检查组将校园周边的食品经营户、小食杂店列为整治重点,集中检查中小學生普遍消费的乳制品、膨化食品、饮料等食品,加大对无照经营食品、销售过期霉变食品和销售“三无”食品的查处

整治力度,督促经营者自觉树立食品安全经营意识,完善进货查验制度及索证索票制度。同时,对店堂入口是否设置佩戴口罩提示、是否配备体温检测设备、场内消毒是否到位等情况进行了严格检查和记录,要求店员必须佩戴口罩,并叮嘱他们一旦发现体温异常或近期接触过高危人群等情况,第一时间反馈社区。

此次检查,共抽查3所学校周边20余户食品销售经营户,未发现食品卫生安全隐患。

(额济纳旗公安局供稿)

齐开消防“大讲堂” 共奏防火“平安曲”

阿拉善讯 近日,阿拉善盟消防救援支队奏响全盟社会面覆盖化防火宣传“平安曲”,数十家社区齐开消防安全“大讲堂”。

宣传中,全盟各旗区消防救援大队将重点区域瞄准辖区的高层住宅和老旧小区,结合《高层建筑消防安全管理规定》,以喜闻乐见、易于接受的宣传形式,将在日常生活中应掌握的消防知识向老弱群体进行宣传。同时,在社区显著位置设置消防宣传咨询台,向过往市民发放家庭防火宣传手册,为居民讲解防火安全常识,并与社区工作人员联盟,走近重点人群,上门入户送宣传。此外,组织居民开展消防疏散演练,在实践中提升和巩固对消防安全常识的理解度和熟练性。在此基础上,全盟各消防救援大队与消防救援站紧密联动,同步做好各个小区“六熟悉”工作,切实营造居民防火工作齐抓共管的良好格局,稳步推动全盟“平安社区”创建工作。(高静)

优抚优待有法可依 暖心工程落地落实

乌海讯 “之前一直担心孩子上学问题,没想到这么顺利就入园了,单位真是帮我们解决了大问题!”乌海市消防救援支队光明路特勤站政治指导员马海龙激动地说。

今年以来,乌海市消防救援支队党委将指战员子女入学工作作为推进“我为群众办实事”活动的一项有力抓手,靠前谋划、主动作为,顺利为12名指战员子女解决了入学问题,确保了消防救援人员优抚优待政策有法可依,落实落地全面打造支队暖心工程。

下一步,该支队将继续把党史学习教育融入日常,抓在经常,不断丰富学习教育形式,深化“我为群众办实事”实践活动,坚持解决指战员需求为导向,努力提升指战员满意度,打造乌海消防救援队伍荣誉优待“新名片”。(崔抒宇)

举办技能竞赛 提升实战能力

通辽讯 近日,通辽市消防救援支队联合市应急局、总工会、人社局,团委在奈曼旗举行全区消防行业职业技能竞赛预选赛,来自全市消防救援队伍、政府(企业)专职消防队消防员及消防设施操作员共60名选手参加了竞赛。

本次预选赛共设置了灭火战斗员、应急救援员、消防装备维护员、消防设施操作员、消防通信员5个项目的23个科目,全面展现新时代消防行业技能人才新风采,检验通辽市消防行业职业技能水平。大赛最终确定18名选手参加自治区举行的决赛,赛后,优胜选手将代表自治区参加全国消防行业职业技能大赛。

全国消防行业职业技能大赛旨在通过比拼技能、锤炼作风、锻造尖兵,努力在消防行业各领域造就更多精益求精、技艺精湛的“工匠精英”,激励广大消防从业人员技能成才、技能报国。(郑文雅)

强化高层建筑消防管理 提升灭火救援攻坚能力

锡林郭勒盟讯 为夯实高层建筑火灾防控基础,锡林郭勒盟消防救援支队立足实际,采取针对性措施,加强高层建筑消防安全管理工作。

排查驱动,强化整治力度。各大队对全盟所有高层建筑消防安全状况进行摸底排查,准确掌握高层建筑的数量、布局、结构、功能和安全风险防范措施等情况,确保对全盟高层建筑做到底数清、情况明。

实战演练,提升攻坚能力。落实“防消联动”,采取防消协同配合、联战联训方式,对全盟高层建筑逐一摸清灭火救援基础情况,开展实地熟悉演练,对消防水源、消防设施、力量联动、通信联络情况开展实装效能测试。

广泛宣传,营造安全氛围。充分发动消防志愿者、社区网格员及物业管理人开展入户式宣传,提醒群众禁止在楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规停放电动车及充电,严防火灾事故发生。(吕莹)

内蒙古消防救援总队提示:中秋假期驾车出游,要提前检查车辆电路、油路,查看车载灭火器是否过期失效;乘坐汽车、地铁等公共交通工具遇到火灾,果断用安全锤击碎车窗玻璃,有序逃离。

